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Инспекция Федеральной налоговой службы по г.Томску сообщает.
В связи с вступлением в силу положений Федерального закона от 27.12.2019 № 476-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об электронной подписи» и статью 1 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» Удостоверяющий центр ФНС России проводит полномасштабную выдачу квалифицированных электронных подписей (ЭП).
С 01.01.2022 юридические лица (лица, имеющие право действовать от имени организации без доверенности), индивидуальные предприниматели и нотариусы смогут получить ЭП только в Удостоверяющем центре ФНС России (далее –УЦ ФНС).
ЭП, выданные ранее Аккредитованными Удостоверяющими центрами (далее – АУЦ) юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, прекратят свое действие с 01.01.2022 (в случае, если аккредитация АУЦ, выдавшего электронную подпись, не была продлена в соответствии с законодательством).
Услуга по выдаче ЭП предоставляется в УЦ ФНС бесплатно. 
ЭП можно использовать на всех электронных площадках и сервисах. А также, при предоставлении налоговых деклараций (расчетов):
- через операторов электронного документооборота;
- через сервис «Представление налоговой и бухгалтерской отчетности в электронной форме» на сайте ФНС России (www.nalog.gov.ru).

По вопросам получения ЭП можно обратиться в ИФНС России по г. Томску (634061, г. Томск, Фрунзе пр-кт, д.55). Для этого Вам необходимо записаться на прием в ИФНС России по г.Томску на сайте ФНС России (www.nalog.gov.ru) посредством сервиса «Онлайн-запись на прием в инспекцию» или через Личный кабинет налогоплательщика и выбрав услугу «Получение КЭП».
Для получения ЭП руководителю организации, индивидуальному предпринимателю, нотариусу необходимо: иметь USB-носитель ключевой информации (токен) и документы: паспорт и СНИЛС. Дополнительную информацию можно получить по телефонам:280-454, 280-445, 280-446.
