Об опыте проведения работ по подготовке Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года на территории Томской области
В состав Томской области, территория которой составляет 314.4 тыс. км2, входят 4 городских округа: «г.Томск», «г.Кедровый», «г.Стрежевой», «г.Северск», 16 муниципальных районов, 118 сельских поселений, 571 населённый пункт. По состоянию на начало 2015  года численность Томской области составила 1074.5 тыс. человек.
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 10 апреля 2013 г. №316 «Об организации Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года», приказом Росстата от 24 мая 2013 г. №188 «О первоочередных мерах по реализации постановления Правительства Российской Федерации от 10 апреля 2013 г. №316» Томскстат приступил к подготовке проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи. Весь комплекс работ выполняется в соответствии с календарным планом мероприятий на 2014-2018 годы, утверждённым приказом Росстата от 21.10.2013 г. № 418, и соответственно разработанным на его основе календарным планом Томскстата.
Подготовительные работы к Всероссийской сельскохозяйственной переписи начались в 2014 году, когда была осуществлена проверка полноты и правильности ведения документов похозяйственного учёта, приведены в соответствие коды ОКАТО 2006 года к ОКТМО текущего периода.
В конце января 2015 года была создана Комиссия Томскстата по подготовке проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года, утверждены: Положение о Комиссии, состав Комиссии. Начальники профильных отделов Томскстата вошли в состав Комиссии и назначены ответственными за проведение переписи на территориях муниципальных образований. На сегодняшний день Комиссия собиралась трижды, кроме того вопрос о подготовке к предстоящей сельскохозяйственной переписи заслушивается на Коллегиях Томскстата, которые проводятся руководителем ежеквартально.
В целях своевременного выполнения комплекса работ по организации и проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года принято Распоряжение Губернатора Томской области № 175-р от 16.06.2015 года «О подготовке и проведении Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года на территории Томской области». Аналогичные распорядительные документы приняты всеми муниципальными районами и городскими округами.
Уполномоченным органом Томской области, осуществляющим полномочия Российской Федерации по подготовке и проведению ВСХП 2016 года определён Департамент по социально-экономическому развитию села, которым в настоящее время разрабатывается проект закона “О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по подготовке и проведению сельскохозяйственной переписи в 2016 году на территории Томской области”. Принятие закона намечено на декабрь текущего года.

 Приказом Росстата №322 от 16 июля 2015 г. утверждён Перечень отдалённых и труднодоступных территорий Российской Федерации и сроки проведения в них Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года. У нас в этот Перечень включены 5 северных территорий со сроком проведения в них переписи с 1 июля по 15 августа, то есть сроки совпадают с основной переписью.

Томскстатом ответственность за подготовку проведения сельскохозяйственной переписи возложена на отдел статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды в составе, которого трудится 6 сотрудников, а так же на лиц, привлечённых на договорной основе (так называемую внештатную службу, состоящую из  5 человек. Учитывая, что во всех муниципальных районах нашей области сохранены отделы статистики, то уполномоченные и составители списков размещены на их площадях. В отдельных территориях администрации муниципалитетов безвозмездно предоставили помещения для размещения нашего наёмного персонала.
При распределении специалистов по составлению списков по муниципальным районам учитывалось количество объектов предстоящей переписи вследствие чего в Томском районе с наибольшим количеством сельхозпроизводителей задействовано 6 специалистов по составлению списков.

Зная, что в разные периоды подготовки к предстоящей сельскохозяйственной переписи потребуется нанимать значительное число работников, то работе по подбору персонала было уделено должное внимание. 
В связи с тем, что Томск город студенческий, наличие 9 ВУЗов,   в том числе двух национальных исследовательских университетов позволяет отбирать претендентов на вакантные должности. Объявления о вакансиях были размещены на сайтах социальных сетей, и прочих “молодёжных” сайтах, также объявления размещались в вестибюлях институтских корпусов и общежитиях. Средний возраст специалистов внештатной службы составляет 26 лет и все они имеют законченное высшее образование. 
Из числа уполномоченных по вопросам переписи и составителей списков (суммарно по Томскстату это 40 человек) высшее экономическое и техническое образование имеют 80% специалистов, остальные 20% специалистов имеют среднее специальное образование (в основном это техники-программисты, бухгалтеры-экономисты) достаточно на приличном уровне работающие с программными комплексами. 

Конечно, есть у нас небольшой процент замены кадров, так как работает молодёжь, то соответственно они находят постоянную работу с соц. пакетом или дающую возможность карьерного роста, но и замену находим достаточно быстро, так как постоянно ведется журнал претендентов на вакансии. Это то, что я хотела сказать о работе с кадрами.
Томскстатом в конце апреля 2015 года на имя Глав районов и городов Томской области были направлены письма о необходимости своевременного, в соответствии с требованиями федерального законодательства, осуществления в 2015 году обходов личных подсобных хозяйств с целью актуализации данных похозяйственных книг. Данные мероприятия должны способствовать качественному составлению списков объектов ВСХП 2016 года и статистической отчётности по форме № 14 “Сведения об оценке поголовья скота и птицы, посевных площадей в хозяйствах населения”.

Кроме того нами направлены письма Главам сельских поселений районов области с просьбой оказывать содействие нашим специалистам в осуществлении их полномочий в период подготовки и проведения переписи; предоставлять по их запросам сведения об объектах сельскохозяйственной переписи. Так же указывалось на необходимость организации сплошного обхода личных подсобных хозяйств с 1 по 15 июля текущего года в рамках обновления записей в похозяйственных книгах.

Одновременно с этим в апреле 2015 года сотрудники подразделений Томскстата встречались с представителями поселенческого уровня ответственными за ведение похозяйственного учета. 

Департамент по социально-экономическому развитию села Томской области в первой декаде июля 2015 года предоставил в Томскстат всю имеющуюся информацию о ходе проведения сплошного обхода личных подсобных хозяйств с целью обновления записей в документах похозяйственного учета. Полученные данные доводились нами до уполномоченных по вопросам переписи каждого района Томской области, которые в свою очередь использовали их для работы со списками объектов переписи № 7,8. 
Томскстатом ещё в декабре 2014 года на имя заместителя Губернатора Томской области по агропромышленной политике и природопользованию по результатам работы специалистов по актуализации списков было написано подробное письмо о состоянии ведения похозяйственного учёта в сельских поселениях и городских округах. Была проблема по ведению похозяйственного учёта в г. Асино, в настоящее время она решена. 

Решение данной проблемы во многом зависело от конкретного руководителя в ведении которого находится этот вопрос. Критика, прозвучавшая в адрес заместителя Главы Асиновского района на “Сельском сходе аграриев Томской области” привела к тому, что быстро был наведён порядок в похозяйственном учёте.

Заседание Комиссии по подготовке и проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года на территории Томской области совместно с уполномоченным органом исполнительной власти области, который ответственен за распределение субвенций на проведение предстоящей сельскохозяйственной переписи, будет проведено в конце октября текущего года, на котором будут заслушаны представители органов местного самоуправления сельских поселений и городских округов, где ещё есть проблемы с ведением документов похозяйственного учёта.

Наиболее трудоёмкими являются работы, связанные с составлением списков объектов переписи и понятно, что от их качества напрямую зависят итоги переписи.
Методика формирования списков объектов Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года предусматривает получение информации из альтернативных источников. Для подготовки списков нами были направлены запросы в различные структуры, располагающие той или иной информацией. 
Требовали уточнения данных предоставленные списки от:

Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии; 
Филиала федерального государственного бюджетного учреждения “Федеральная кадастровая палата Росреестра”; 
Департамента по социально-экономическому развитию села Регионального отделения общероссийской общественной организации “Союз садоводов России”; 
Томской энергосбытовой компании.
Томскстату была предоставлена информация о гражданах, имеющих земельные участки для ведения личного подсобного хозяйства, индивидуального жилищного строительства; о крестьянских (фермерских) хозяйствах; о землях, выделенных для садоводчества, огородничества, дачного хозяйства; и о сельскохозяйственных организациях-банкротах, имеющих в собственности или пользовании земли сельскохозяйственного назначения. 
Велась работа по уточнению использования земель сельхозназначения в Администрациях сельских поселений.

Также при формировании списков объектов переписи использовалась информация с общедоступного официального ресурса в сети интернет Федеральной налоговой службы “Сведения о государственной регистрации юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, крестьянских (фермерских) хозяйств”.  
К сожалению, Управлением ветеринарии Томской области данные по физическим лицам в наш адрес были представлены только в обобщённом виде, то есть в разрезе ветеринарных управлений и участков. Информация о наличии птицы отсутствовала.

Томскстат неоднократно обращался в Федеральную налоговую службу по Томской области о предоставлении списков плательщиков земельного налога, но в конечном итоге нам было отказано в предоставлении информации, сославшись на её конфиденциальность.

Нами была применена практика, когда при передаче составленных списков с районного на территориальный уровень, каждый заполненный список сопровождался пояснительной запиской, где уполномоченным по вопросам переписи подробно расписывалась информация, обосновывающая изменение добавленных или отредактированных объектов. В частности, если удаляется запись, обязательно указываются изменения, произошедшие с  землёй.

Введённый еженедельный мониторинг деятельности уполномоченных по вопросам переписи, позволяет детально анализировать сложившуюся ситуацию в районе и  быстро устранять недочёты. 
Подгруппой территориального уровня внештатной службы по подготовке к ВСХП были разработаны и внедрены дополнительные инструкции, облегчающие работу специалистов по составлению списков. В частности, инструкция по точному заполнению поля «Адрес» в программе  АС ВСХП2016 упростила выявление дублей в списках объектов переписи. 
В целях популяризации ВСХП 2016 года был разработан информационный лист, который помещается во все статистические и аналитические материалы по сельскому хозяйству и  окружающей природной среде. В холле здания Томскстата оформлен стенд с информацией по подготовке к предстоящей сельскохозяйственной переписи. 

При составлении списка № 6 “Садоводческие, огороднические и дачные некоммерческие объединения граждан” уполномоченные по вопросам переписи периодически осуществляли выезды по объединениям на предмет выявления действующих или недействующих садовых некоммерческих товариществ.
Уполномоченные по вопросам переписи приняли участие в собрании председателей садоводческих обществ, состоящих в Региональном отделении Томской области общероссийской общественной организации «Союз садоводов России», где была достигнута договоренность о получении списков участков некоммерческих объединений. В дальнейшем уполномоченные по районам встречались с официальными представителями садоводческих объединений и фотографировали или снимали копии списков, которые затем заносились в программу АС ВСХП-2016.
Отсутствие достаточной информации для составления списков садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений в разрезе участков создаёт свои трудности. В частности, данные Росреестра о землях, отведённых населению для ведения огородничества, садоводчества или дачного хозяйства  во многих случаях автоматически (из года в год)  включают информацию и о земельных массивах, которые не осваиваются уже несколько лет. Сложно найти даже их местоположение не говоря уже о списках в разрезе участков. Росреестром в лучшем случае указывался лишь населенный пункт.
При работе  со списками объектов переписи в  программе АС ВСХП-2016 возникла проблема поиска дублирующих записей, не содержащих полного совпадения. Так, программа автоматически не распознаёт, как дубли когда один и тот же объект, первоначально записанный, как фамилия с инициалами,  а в другом случае тот же объект записан с полностью прописанными фамилией, именем и отчеством. Для решения этой задачи списки объектов переписи анализировались в Excel. Пришлось преобразовать соответсвующие поля с помощью макросов.

В процессе работы со списком № 6 “Садоводческие, огороднические и дачные некоммерческие объединения граждан” председатели садоводческих обществ часто предоставляли списки владельцев участков в электронном виде, в таблице Excel. Однако, списки они вели  для своих нужд и соответсвенно не в том виде, который требуется для загрузки в программу. В этих списках владельцев участков постоянно встречались: сокращенное написание имени и отчества владельца участка, орфографические ошибки, а так же разброс данных об одном объекте по разным строкам.

У каждого такого списка были свои специфические нюансы оформления, не позволяющие  загрузить их в программу.

Для корректной загрузки  все это необходимо было единообразно  отформатировать. Учитывая, что в отдельных садоводческих обществах количество участков превышало 3 тысячи, вручную это сделать было бы весьма трудоёмко. Чтобы  решить данную проблему были применены комбинации формул Excel для замены сокращений в именах, а так же использованы макросы - для слияния нескольких строк, относящихся к одному объекту в одну строку. 

Тем не менее, многое приходилось делать вручную, что требовало дополнительного времени.
Возникали сложности, как во время подготовки, так и непосредственно в период регистраторского обхода по уточнению списков   № 6 “Садоводческие, огороднические и дачные некоммерческие объединения граждан и списка № 8  “Граждане, имеющие земельные участки для ведения личного подсобного хозяйства, индивидуального жилищного строительства, другие земельные участки, не входящие в объединения, или имеющие сельскохозяйственных животных в городских округах, городских поселениях”.
Так, в большинстве своём малопригодным оказался рекомендованный к использованию картографический материал Всероссийской переписи населения 2010 года. Ежегодная застройка, снос ветхого жилья, затопление территорий и прочее изменяют некоторые населённые пункты до неузнаваемости.

Собственно поэтому было принято решение использовать картографический материал из более современных on-line ресурсов, которые в  дальнейшем позволили не только корректно направить регистратора на обследуемый участок, но и выборочно проверить достоверность предоставленных данных. Действовали мы следующим образом: по кадастровому номеру из Государственного кадастра недвижимости,  полученному от Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии, определяли на публичной кадастровой общественной карте нахождение участка в определённом некоммерческом объединении, затем  для определения координат широты и долготы открывали спутниковую карту Яндекс и далее по этим координатам отмечали местоположение данного садового некоммерческого объединения на карте 2gis и распечатывали ее для использования в работе регистраторов.

После завершения работы регистраторов, уполномоченные по вопросам переписи сверяли полученную информацию о заброшенных и обнаруженных садоводческих объединениях с on-line спутниковой картой Яндекс и с картографическим справочником 2gis.
В целом регистраторский обход прошел успешно: выявлено 7 садоводческих некоммерческих объединений и 1810 личных подсобных хозяйств городской местности, неучтённых в похозяйственных книгах.
Томская область очень протяжённая и на северных территориях участились случаи выхода медведей в населённые пункты, а так же в период обхода садоводческих участков зафиксированы факты укуса регистраторов собаками. Поэтому хотелось бы, что бы переписчики в период проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи были обеспечены средствами самозащиты: свистками или баллончиками с газом. 
Вся работа по формированию списков объектов переписи ведется в специализированной программе АС ВСХП-2016. Из-за частых обновлений и необходимости коррекции возникающих проблем программы при помощи скриптов, работа усложняется, а порой и вовсе стопорится. Иногда задерживаются сроки выхода обновлений программного обеспечения, фактически не остается времени для выявления возможных проблем автоматической обработки. В идеале хотелось бы от разработчиков программы более тщательной предпусковой проверки обновлений и ещё более оперативного реагирования на возникающие ошибки программного обеспечения.

Ещё хотелось бы остановиться на такой проблеме. Сказывается на работе  недооснащёность техническими средствами так, например, недостаточное обеспечение ноутбуками. В нашей области 20 районов и городов, но ноутбуков пришло только 17. 

В соответствии с Организационным планом работы с территориальными органами Федеральной службы государственной статистики на 2015 год с целью оказания помощи в подготовке Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года в Томскстате с 21 по 24 июля работали представители Центрального аппарата. Мы, как принимающая сторона постарались по максимуму показать, как организована Томскстатом работа по подготовке проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года. Выезжали в Асиновский район с целью представить наш районный уровень с заездом в крестьянское (фермерское) хозяйство Михайлиной Лины Ивановны, производящей молочную продукцию. 
Представители центрального аппарата Росстата помогли разобраться в отдельных вопросах в части подготовки к переписи, дали исчерпывающие ответы на вопросы работников внештатной службы ВСХП и отдела статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды. Надеемся, что работа получилась плодотворной, интересной с обеих сторон. 
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