28 октября 2015 года состоялось первое заседание
Комиссии по подготовке и проведению

Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года

на территории Томской области

Первое заседание комиссии по подготовке и проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года на территории Томской области состоялось 28 октября 2015 года под председательством начальника департамента по социально-экономическому развитию села Томской области И.В. Черданцевой.
На заседании присутствовали: представители Томскстата, руководители структурных подразделений Администрации Томской области, представители Администраций районов города Томска, Томского, Зырянского районов, Администрации ЗАТО Северск.
В ходе работы Комиссии рассмотрены проблемные вопросы, возникающие в процессе подготовки к проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года на территории Томской области. 
Об основных этапах проделанной работы сообщил руководитель Томскстата С.В. Касинский. 
В докладе прозвучали данные о состоянии списков объектов переписи Томской области, о числе объектов сельскохозяйственной переписи: по предварительной оценке их более 120 тысяч; озвучены итоги работы регистраторов. Особое внимание было уделено ведению похозяйственного учёта, так как он является основным источником уточнения списков по личным подсобным хозяйствам граждан, постоянно проживающих в сельских поселениях и в городской местности.
По вопросу ведения похозяйственного учёта органами местного самоуправления в рамках подготовки к Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года с докладом выступил заместитель начальника Департамента по социально-экономическому развитию села Томской области – председатель Комитета по развитию сельских территорий и агропродовольственного рынка Ю.Ю. Сальков. Он отметил, что в некоторых муниципальных образованиях похозяйственный учёт осуществляется некачественно, а в некоторых не осуществляется вообще. По результатам выступления была поставлена задача о необходимости в ближайшее время исправить все недостатки.
Так же с отчётом об итогах обхода личных подсобных хозяйств с целью актуализации данных похозяйственных книг выступали: заместитель Главы администрации Кировского района г. Томска, и.о. Главы администрации Советского района г. Томска, заместитель Главы администрации Ленинского района г. Томска, начальник отдела по работе с территориями администрации Октябрьского района г. Томска, заместитель Главы администрации Томского района, Глава Зырянского района, начальник управления внегородских территорий администрации ЗАТО Северск.

По вопросу о субвенциях, предоставляемых из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление полномочий Российской Федерации по подготовке и проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года,  выступила заместитель руководителя Томскстата Н.И. Ласкеева.

Работа Комиссии направлена на эффективное межведомственное взаимодействие органов власти всех уровней по вопросам подготовки к проведению сельскохозяйственной переписи, которое обеспечит высокий профессиональный уровень проведения ВСХП-2016.
