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Всероссийская перепись населения 2010 года


Итоги по районам преимущественного проживания коренных малочисленных народов Севера
(по данным Всероссийской переписи населения 2010 года)
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Краткий экономический обзор

В перечень коренных малочисленных народов в период, прошедший с момента Всероссийской переписи населения 2002 г. внесены изменения, расширяющие его и в отношении включённых в него народов, и в отношении списка территорий преимущественного проживания некоторых коренных малочисленных народов Севера.

К местам традиционного проживания коренных малочисленных народов Севера относятся муниципальные образования Томской области:

►Александровский муниципальный район;

►Верхнекетский муниципальный район;

►Каргасокский муниципальный район;

►Колпашевский муниципальный район;

►Молчановский муниципальный район;

►Парабельский муниципальный район;

►Тегульдетский муниципальный район;

►Городской округ «Город Стрежевой».

На территории данных муниципальных образований расположены один поселок городского тип, два города, 165 сельских населённых пунктов, в которых, по данным Всероссийской переписи населения 2010 года, проживало 163.9 тыс. человек, в том числе в городской местности 74.3 тыс. человек, в сельской – 89.6 тыс. человек.

Численность женщин превышала численность мужчин на 6.8 тыс. человек и составила 85.4 тыс. человек и 78.5 тыс. человек соответственно. На 1000 мужчин приходилось 1087 женщин (в целом по области – 1129 женщин). Средний возраст населения составил 37.5 лет, мужчин – 35.5, женщин – 39.3 года. 

Возрастной состав населения, проживающего на территориях традиционного проживания коренных малочисленных народов Севера несколько отличается от областных показателей. Заключается это в более высокой доле населения моложе трудоспособного возраста и более низкой доле населения старше трудоспособного возраста (19.6% и 18.7% против данных по области 16.8% и 19.6% соответственно). 

Итоги переписи показали, что 131.8 тыс. жителей в возрасте 16 лет и старше, указавших свое семейное положение, состояли в браке 82.7 тыс. человек, в том числе в зарегистрированном – 67.4 тыс. человек. Никогда не состояли в браке 22.1 тыс. человек, разведены или разошедшиеся 10.8 тыс. человек, вдовые 13.3 тыс. человек. На момент проведения переписи населения было зафиксировано 41.3 тыс. супружеских пар. 

По данным Всероссийской переписи населения 2010 года в местах традиционного проживания коренных малочисленных народов проживают представители 78 национальностей (этнических групп). Национальный состав представлен пятью наиболее многочисленными национальностями. В эту группу вошли русские – 145.1 тыс. человек, украинцы – 2.9 тыс., немцы – 2.7 тыс. человек, башкиры – 1.1 тыс. человек, селькупы –1.0 тыс. человек.

Численность населения в возрасте 15 лет и старше, имевших основное общее и выше образование составила 124.0 тыс. человек или 86.9% от этой возрастной группы (в целом по Томской области этот показатель составляет 92.1%).
В расчете на 1000 человек в возрасте 15 лет и более приходится 141 специалист с высшим профессиональным образованием, 312 – c средним специальным. Наличие ученой степени указали 40 кандидатов наук и 8 докторов наук. Доля неграмотных, в общей численности населения в возрасте 15 лет и старше составила 0.3%.

При проведении переписи населения собирались сведения об основных источниках средств к существованию. Один источник средств к существованию указали 80.0 тыс. человек, два –74.0 тыс. человек, три – 9.3 тыс. человек, четыре источника и более 0.2 тыс. человек. 

Около 71.0 тыс. человек указали источником средств к существованию доход от трудовой деятельности, 58.7 тыс. человек назвали источником средств к существованию личное подсобное хозяйство, 46.4 тыс. человек – пенсию, 20.3 тыс. человек пособие (кроме пособия по безработице), 49.2 тыс. человек находятся на иждивении. 

На момент проведения переписи населения 2010 года в вышеназванных территориях насчитывалось 65.6 тыс. частных домохозяйств, домохозяйств, состоящие из двух и более человек – 49.4, имеющие в своем составе детей моложе 18 лет – 35.6 тыс. домохозяйств, в том числе с одним ребенком –14.4 тыс. домохозяйств. 

Средний размер частного домохозяйства составил 2.5 человека.

По итогам Всероссийской переписи населения  2010 года сформированы данные, характеризующее число и состав семей. В муниципальных образованиях, которые относятся к местам традиционного проживания коренных малочисленных народов Томской области прошло перепись 50.2 тыс. семейных ячеек. Преобладающий тип семьи – супружеская пара с детьми и на долю таких семей приходилось 43.6% от их общего числа. 
При переписи населения 2010 года изучалась экономическая активность населения. Экономически активное население в возрасте 15-72 лет по итогам переписи составило 81.3 тыс. человек, на долю занятых приходилось 70.9 тыс. человек, при этом уровень занятости составлял 87.2%, уровень безработицы – 12.7%.
Более подробную информацию об итогах  проведения Всероссийской переписи населения 2010 года на территории Томской области  можно получить по  адресу:  

                                                   634050,  г.Томск,  ул. Гагарина, 56, Отдел маркетинга каб. 209 тел.: 52-72-08, 53-07-28
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