 «Уважаемые жители Томской области!

Томскстатом на территории нашего региона будет проводиться регистраторский обход по уточнению сведений об объектах переписи в ходе подготовки к проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года.

В период с 01 по 15 сентября  2015 г.  обход пройдет в личных подсобных хозяйствах городских округов, городских поселений и садоводческих, огороднических, и дачных некоммерческих объединениях граждан – в Асиновском, Верхнекетском, Кожевниковском, Колпашевском, Томском, Шегарском районах и в городах Томск, Стрежевой, Кедровый, Северск.

Регистраторы при посещении Вашего участка обязаны предъявить паспорт и удостоверение, заверенное  подписью руководителя Росстата и печатью.

Вопросы, задаваемые регистратором, будут касаться в том числе наличия сельскохозяйственных животных, птицы и размеров земельного участка. Чем более полные ответы Вы предоставите, тем точнее  и качественнее пройдёт подготовка к Всероссийской сельскохозяйственной переписи, а также сама перепись в 2016 году.

Томскстат гарантирует конфиденциальность всех сообщенных Вами сведений. 
Вы можете позвонить в Федеральную службу государственной статистики по Томской области по  телефону 53-22-50, и получить ответ на интересующие Вас вопросы». 
Заранее благодарны!
Руководитель                                                                      С.В. Касинский






