Главным условием успешного проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года является доверие граждан.
Участникам переписи не стоит волноваться о сохранности переданной переписчику информации. Все данные вносятся в переписные листы обезличенно - нет упоминания ФИО или адреса гражданина. В дальнейшем сведения, полученные в ходе переписи, будут использованы в обобщенном виде.
Переписчиков будут интересовать аспекты аграрной деятельности населения: земельные ресурсы, посевы и посадки, поголовье скота и домашней птицы. Не будет задаваться вопросов связанных с доходами семьи, личным имуществом, наличием денежных вкладов и т.п.
Конфиденциальность информации гарантирует Федеральный закон «О Всероссийской сельскохозяйственной переписи»  №108 от  21.07.2005 г.  статья 12 Закона гласит:  «Сведения о физических и юридических  лицах, содержащиеся в переписных  листах, являются  конфиденциальной информацией, не подлежат  разглашению  и используются в целях формирования соответствующих федеральных информационных ресурсов». 
Доставка из районов и городов в областной центр и обработка полученных сведений будет осуществляться в защищенных от несанкционированного доступа условиях, что позволит избежать их хищение, утрату или подделку.
Надеемся, что население Томской области с пониманием отнесется к проведению такого масштабного обследования и Томскстату удастся провести Всероссийскую сельскохозяйственную перепись 2016 года на должном уровне.

