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Численность и размещение населения Томской области: Статистический сборник с кратким экономическим обзором/ Томскстат-Т., 2022:-     с 
          В настоящем статистическом сборнике приведены сведения общей численности населения, численности мужчин и женщин Томской области по итогам Всероссийской переписи населения 2020 года, а также за ряд лет предыдущих переписей. Сборник содержит данные по городской и сельской местности, в разрезе городских округов, муниципальных районов, сельских поселений, сельских населенных пунктов. 

( Территориальный орган
Федеральной службы 
государственной статистики
по Томской области, 2022
	


ПРЕДИСЛОВИЕ
Всероссийская перепись населения – представляет собой сбор сведений о лицах, находящихся на определенную дату на территории Российской Федерации, и проводится на всей территории Российской Федерации в соответствии с официальной статистической методологией в целях формирования официальной статистической информации о демографических, экономических и социальных процессах.  
Первая Всеобщая перепись населения состоялась в 1897 году. В СССР переписи населения были проведены в 1920, 1926, 1937, 1939, 1959, 1970, 1979 и 1989 годах. Предыдущие Всероссийские переписи населения состоялись в 2002, 2010 годах.
Всероссийская перепись населения 2020 года проведена в период с 15 октября по 14 ноября  2021 г. в соответствии с Конституцией  Российской Федерации, Федеральным законом Правительства  Российской Федерации от 7 декабря 2019 г. № 1608 «Об организации Всероссийской переписи населения 2020 года» (с изменениями). Основными методологическими и организационными положениями ВПН, утвержденными приказом Росстата от 9 сентября 2021 г.  № 549. 
Настоящий сборник «Численность и размещение населения Томской области» является первым изданием Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Томской области, подготовленный по итогам Всероссийской переписи населения 2020 года.

В данном издании приведена численность городского и сельского населения Томской области  по переписям  1959 г.,  1970 г., 1979 г., 1989 г.,  2002 г., 2010 г., 2020 г.
В сборнике содержатся данные о численности городского и сельского населения, мужчин и женщин Томской области, по муниципальным районам, сельским поселениям, населенным пунктам.
По административно-территориальному устройству представлены сведения о числе районов, городов, внутригородских районов (округов), поселков городского типа, сельcких поселений, сельских населенных пунктов. Группировки районов, сельских поселений, городских и сельских населенных пунктов по числу жителей.

В разделе «Численность населения городских населенных пунктов, сельских населенных пунктов Томской области» итоги переписи населения 2020 года приведены с учетом административно-территориальных преобразований, произошедших в межпереписной период. Условное обозначение (-) в отношении сельских населенных пунктов, говорит о его отсутствии в административно-территориальном устройстве муниципального образования в 2010 г. или 2020 г.
СОКРАЩЕНИЯ

г. – город

д. – деревня

п. – поселок

пгт – поселок городского типа

р. – раз

с. – село

тыс. – тысяча

В сборнике приняты условные обозначения:

- – явление отсутствует 

х – сопоставление невозможно

0.0 – величина показателя меньше величины измерения
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