Малый бизнес большой страны
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Под таким слоганом в 2016 году в нашей стране будет проводиться сплошное федеральное статистическое наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства по итогам 2015 года.

Сплошное наблюдение проводится в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и охватывает все средние, малые предприятия, а также индивидуальных предпринимателей.

В связи с этим Федеральная служба государственной статистики по Томской области объявляет о начале работы по подготовке к проведению сплошного федерального статистического наблюдения. 

Проведение сплошного статистического наблюдения обусловлено необходимостью получить детализированную информацию о состоянии отечественного предпринимательства, его экономическом и инвестиционном потенциале, перспективах развития. Государство должно знать, чем живет современный бизнес, какие направления нуждаются в его поддержке.

Кроме того, итоги  обследования  дадут возможность самому бизнесу увидеть  структуру рынка  и понять, куда двигаться и какие направления развивать. Полученная информация принесет немалую пользу предпринимателям, позволит им увидеть «бизнес-картину» своего региона, оценить конкурентный рынок, понять для себя какие сферы охвачены предпринимательством, а какие могут стать неплохой перспективой на будущее и куда можно было бы выгодно вложить инвестиции.

Результаты исследования станут доступны и официально опубликованы. В соответствии с требованиями закона о персональных данных при обработке информация обезличивается и будет использоваться исключительно в обобщенном виде без указания контактной информации и результатов деятельности конкретного юридического лица или индивидуального предпринимателя. Обработанные данные будут представлять собой сводную информацию по России, субъектам РФ, муниципальным образованиям и видам экономической деятельности.

Всем субъектам, относящимся к малому и среднему предпринимательству, необходимо принять участие в сплошном федеральном статистическом наблюдении в соответствии с п. 3 Положения "Об условиях представления в обязательном порядке первичных статистических данных и административных данных субъектам официального статистического учета", утвержденного  Постановлением Правительства Российской Федерации от 18 августа 2008 года  № 620.

Срок предоставления сведений малыми предприятиями и индивидуальными предпринимателями – до 1 апреля 2016 года.

Ознакомиться с официальными документами о подготовке и ходе проведения сплошного наблюдения, в том числе с инструкциями по заполнению прилагаемых форм Вы можете на официальном сайте Росстата в сети Интернет www.gks.ru и Томскстата http://tmsk.gks.ru
















































