

Взгляд на крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальных предпринимателей через призму ВСХП 2016 года

Итоги проведенной в 2016 году Всероссийской сельскохозяйственной переписи показывают, что за межпереписной период гораздо интенсивнее, сравнительно с другими объектами сельскохозяйственной деятельности, в нашем регионе развивались крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели. На 1 июля 2016 года в Томской области насчитывалось 575 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей (в 2006 году их было 1355). За межпереписной период хозяйства данной категории  сделали значительный рывок в развитии животноводства и растениеводства. 
В то время как в сельскохозяйственных организациях и хозяйствах населения прослеживалась тенденция сокращения посевных площадей, у крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей посевы за прошедшее десятилетие увеличились почти в 2.5 раза (на 51702.8 га). На 1 июля 2016 года посевная площадь в хозяйствах этой категории составила 86800.7 га.
Наиболее значительно, к уровню 1 июля 2006 года, возросли посевы кормовых культур (в 9.3 раза). Также в хозяйствах данной категории увеличились посевы свеклы - в 7.8 раза, моркови – в 8.9 раз, технических культур – на 84.0%, картофеля – на 62.7%, зерновых и зернобобовых культур – на 50.5%.
Благоприятная ситуация у крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей сложилась и в животноводческом секторе. Наблюдается значительный рост поголовья всех видов скота и птицы, по сравнению с ВСХП 2006 года, а именно: крупного рогатого скота – в 8.7 раза, коров – в 8.9 раза, коз – в 257.5 раза. Особое внимание обращает на себя факт увеличения поголовья крупного рогатого скота мясного направления, удельный вес которого в общем поголовье крупного рогатого скота на 1 июля 2016 года составил 39.6% (на 1 июля 2006 года – 33.4%). Поголовье овец по отношению к 2006 году увеличилось в 8.3 раза, лошадей – в 3.2 раза, кроликов – в 10.3 раза, пчелосемей – в 4.2 раза, птицы – в 3.1 раза. По большому счету, прошедшее десятилетие по праву можно считать временем подъема крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей. 
Разумеется, за всеми этими достижениями стоят люди. Кто же сегодня возглавляет крестьянские (фермерские) хозяйства? 
Как свидетельствуют результаты прошедшей переписи, среди глав крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей преобладали мужчины – 262 человека, или 71.4% (в 2006 году – 240 человек, или 87.6%). Более чем в 3 раза увеличилось число женщин – руководителей хозяйств данной категории – 105 человек, или 28.6% (в 2006 году –12.4%). Большая часть глав крестьянских (фермерских) хозяйств, как мужчин так и женщин, находилась в возрасте от 29 до 49 лет. Опыт в качестве руководителя  более 10 лет имели 73.3%. 
[bookmark: _GoBack]Для 31.6% глав крестьянских (фермерских) хозяйств стаж работы в сельском хозяйстве составил от 1 до 4 лет, для 25.1% – от 5 до 10 лет. 
Сельскохозяйственная перепись показала, что уровень образования руководящих кадров неуклонно растет. Высшее образование среди руководителей крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей на 1 июля 2016 года имели 32.4% (в 2006 году – 21.5%), в том числе сельскохозяйственное – 10.4% (на 1 июля 2006 года – 8.8%). Среднее профессиональное образование имелось у 40.1% руководителей крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей (на 1 июля 2006 года – 43.4%). 
