Переписные листы

Всероссийская сельскохозяйственная перепись 2016 года нацелена на получение самой полной и точной информации о состоянии дел в аграрном секторе страны. Для сбора сведений об объектах Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года и их обработки будут использоваться шесть форм переписных листов с разработанными перечнями вопросов, отдельными для каждой категории сельхозпроизводителей.

Например,  в переписной лист для сельскохозяйственных организаций, а также для микропредприятий, подсобных сельскохозяйственных предприятий несельскохозяйственных организаций включены вопросы о видах экономической деятельности, трудовых ресурсах организации, земельных ресурсах и их использовании, посевных площадях сельскохозяйственных культур и площадях многолетних насаждений, поголовье сельскохозяйственных животных, реализации сельскохозяйственной продукции, технических средствах, производственных помещениях.

У индивидуальных предпринимателей и глав крестьянских (фермерских) хозяйств уточнят  данные об образовании, возрасте, стаже работы, дате создания хозяйства, виде осуществляемой экономической деятельности, численности занятых работников, посевных площадях сельскохозяйственных культур и многолетних насаждений, поголовье сельскохозяйственных животных, использовании технических средств и технологий, получении и использовании кредитных средств или субсидий и др.

Переписной бланк и перечень вопросов для членов садоводческих, огороднических или дачных некоммерческих объединений несколько короче. Для этой категории заготовлены вопросы об общей площади участка, площади сельскохозяйственных культур и многолетних насаждений, а также о поголовье сельскохозяйственных животных.

Для владельцев личных подсобных хозяйств, лиц, имеющих земельные участки для индивидуального жилищного строительства, или имеющих земельные участки (садовые, дачные и др.), не входящие в объединения, а также граждан, имеющих сельскохозяйственных животных, переписной лист содержит вопросы о трудовых и земельных ресурсах; лицах, проживающих в домохозяйстве; посевных площадях сельскохозяйственных культур, площадях теплиц и многолетних насаждений; поголовье сельскохозяйственных животных, реализации сельскохозяйственной продукции, видах используемой техники.

По сравнению с сельскохозяйственной переписью 2006 года перечень вопросов изменился. Так, из переписных листов исключены вопросы о формах собственности и правах использования земли; приобретении техники и оборудования по лизингу; принадлежности имущества в крестьянских (фермерских) хозяйствах и др. В программу переписи внесены и новые вопросы, например о привлечении кредитных средств и получении бюджетных субсидий;  применении новейших технологий и передовых методов ведения хозяйств (биологические методы защиты растений от вредителей и болезней, капельная система орошения, очистные сооружения на животноводческих фермах, возобновляемые источники энергоснабжения и прочее). 
Переписные листы не будут содержать персональной информации, процесс обработки данных защищен от несанкционированного доступа.

В результате переписи будет составлена целостная картина состояния современного сельского хозяйства. Это позволит повысить эффективность государственного регулирования в данном секторе экономики.
