Развиваем инфраструктуру – повышаем       сельхозпроизводительность

В ходе проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года переписчики собрали информацию об инфраструктурной обеспеченности всех объектов переписи. Это позволило после обобщения полученных результатов получить сведения об изменениях в инфраструктуре сельского хозяйства нашего региона. 
Так, в Томской области связь по автомобильным дорогам с твердым покрытием с районным центром или с сетью магистральных путей сообщения (автодорогой общего пользования, железнодорожной станцией, пристанью) имели 94 сельскохозяйственные организации, 348 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, 118430 личных подсобных и других индивидуальных хозяйств. В процентном соотношении от общего числа сельскохозяйственных организаций данный показатель в Томской области составил 91.3% (по Российской Федерации – 79.8%). В крестьянских (фермерских) хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей обеспеченность автомобильными дорогами с твердым покрытием составляла 60.5% по Томской области и 54.9% по Российской Федерации. Однако в личных подсобных и других индивидуальных хозяйствах граждан данный показатель сложился несколько ниже общероссийского (77.4% – по Томской области и 79.8% – по Российской Федерации).
Как свидетельствуют результаты переписи, в 2016 году удельный вес сельскохозяйственных организаций, имевших связь по автомобильным дорогам с твердым покрытием с районным центром или с сетью магистральных путей сообщения, увеличился на 2.1% по сравнению с 2006 годом, тогда как в крестьянских (фермерских) хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей этот показатель сократился на 35.2%.

 Доступ к сетям электроснабжения имели 97 сельскохозяйственных организаций, что составляло 94.2% от общего числа хозяйств, тогда как в крестьянских (фермерских) хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей эта доля составляла 54.4%. Подключением к сетям газоснабжения располагали 13.6% сельскохозяйственных организаций, 3.3% крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, 13.0% личных подсобных и других индивидуальных хозяйств.

Количество объектов переписи, имевших подключение к сетям водоснабжения, было недостаточно велико. От общего числа сельскохозяйственных организаций только 48.5% были подключены к сетям водоснабжения, от крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей – 28.5%, от личных подсобных и других индивидуальных хозяйств – 43.8%. В свою очередь значителен процент хозяйств, обладающих собственными автономными источниками водоснабжения (водозаборы, колодцы, скважины) – 32.0% от общего числа сельскохозяйственных организаций, 21.4% – крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей и 23.6% – личных подсобных и других индивидуальных хозяйств граждан.

Собственными источниками теплоснабжения располагали 35.0% сельскохозяйственных организаций, 14.9% крестьянских (фермерских) хозяйств. В личных подсобных и других индивидуальных хозяйствах граждан данный показатель равен 4.0%.

В 2016 году впервые в рамках Всероссийской сельскохозяйственной переписи был проанализирован уровень доступа к сети Интернет. Выход в Интернет облегчил работу с поставщиками и покупателями сельскохозяйственной продукции.

 В Томской области уровень доступа к сети Интернет превысил общероссийский показатель по всем категориям хозяйств: в сельскохозяйственных организациях он составил 58.3% (по Российской Федерации – 46.9%), в крестьянских (фермерских) хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей – 21.2% (по Российской Федерации – 15.9%). В личных подсобных и других индивидуальных хозяйствах граждан уровень доступа к всемирной паутине составил 22.9% (по Российской Федерации – 21.8%).

 Данные сельскохозяйственной переписи 2016 года позволят придать новые векторы развития государственной политики в области сельского хозяйства, в том числе и в развитии инфраструктуры агропромышленного комплекса.

