В территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Томской области проведены следующие мероприятия, включенные в планы противодействия коррупции на 2012-2013 годы:

С 2011 года действует комиссия по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденная приказом Томскстата от 20.04.2011 г №65/1-пр. В состав комиссии входят Члены профкома и независимый эксперт.

В 2012 году состоялось всего одно заседание по факту неисполнения государственным гражданским служащим своих должностных обязанностей в должной мере, по итогам заседания было принято решение о вынесении выговора государственному гражданскому служащему.

В 2012 году были приняты меры по созданию условий, затрудняющих коррупционное поведение:

- юристы Томскстата провели антикоррупционную экспертизу около 800 документов;

- приказом от 15.08.2012 г. № 101-пр утвержден План по борьбе с коррупцией;

- административным отделом осуществляется ознакомление под роспись при приеме на службу с законодательными и нормативно-правовыми актами, связанными с прохождением государственной гражданской службы и требованиями к служебному поведению государственных гражданских служащих, с нормативными правовыми документами в области противодействия коррупции, осуществления экспертизы жалоб и обращений граждан при наличии сведений о фактах коррупции, проведения проверок достоверности заполнения деклараций о доходах государственных гражданских служащих, с положениями Национального плана противодействия коррупции;

- проведены проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, проверки соблюдений государственными гражданскими служащими установленных ограничений и запретов, а также требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов. С этой целью были направлены запросы в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Томской области, в Инспекцию Федеральной налоговой службы России по г. Томску;

- в каждом отделе ведется папка, в которую подшиваются нормативные правовые акта, используемые в работе, с этими документами знакомятся под роспись  сотрудники отдела;

- по мере необходимости с государственными гражданскими служащими проводятся беседы, направленные на проявление нетерпимости к проявлениям коррупции;

- осуществляется постоянный контроль исполнения федеральными государственными служащими обязанности по уведомлению руководителя о выполнении иной оплачиваемой работы;

 - на сайте Томскстата была размещена информация о бесплатной юридической помощи гражданам, телефон доверия по противодействию коррупции и реализована обратная связь;

- 3 государственных гражданских служащих прошли краткосрочное повышение квалификации  в 2012 году по теме «Основы противодействия коррупции в Российской Федерации»

Должностные обязанности служащих изложены в должностных регламентах. С работниками заключается обязательство о неразглашении персональных данных, конфиденциальных сведений и другой служебной информации, которые доведены или станут известны при исполнении возложенных на работника обязанностей.

В соответствии с приказом Росстата от 06.03.2012 г. №56 «Об утверждении порядка организации работы по формированию кадрового резерва для замещения вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы в Федеральной службе государственной статистики» специалистами административного отдела Томскстата была проведена работа по обобщению сведений о гражданских служащих и гражданах, включенных в кадровый резерв Томскстата, сформирован единый список кадрового резерва. 

С целью осуществления прозрачности документооборота с  января 2013 года была введена в промышленную эксплуатацию система электронного документооборота, осуществляется регистрация исходящих и входящих документов. 

В 2012 году четверо специалистов Томскстата прошли обучение по работе с электронным документооборотом.

В целях недопущения возможности коррупционных проявлений при личном контакте с гражданами при оказании государственных услуг кабинеты информационно-справочного обслуживания по кодам ОКПО были оснащены системой видеонаблюдения.

Для недопущения проявления коррупционных действий при государственных закупках, информация обо всех этапах государственного заказа размещается на официальном Интернет-сайте.
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