С 1 по 31 октября 2015 года в Томской области пройдет микроперепись населения
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Ключевым и наиболее информативным источником о социально-демографических характеристиках населения по-прежнему остаются всеобщие переписи населения, последняя из которых была проведена в 2010 году, а следующая Всероссийская перепись состоится в 2020 году. Десятилетний интервал – это достаточно длительное время, за которое происходят существенные изменения в социально-экономических процессах государства. Микроперепись 2015 года позволит оценить современную ситуацию в демографической сфере, отметить динамику происходящих процессов, послужит информационной поддержкой для оценки эффективности принятых и разработки дополнительных мер по решению социально-демографических проблем населения. Микроперепись населения 2015 года Росстат рассматривает как важный этап в подготовке к Всероссийской переписи населения 2020 года.

Органами статистики микроперепись населения проводилась в 1985 и 1994 годах. Практика проведения в межпереписной период выборочных обследований домохозяйств для сбора текущей информации о населении характерна для многих стран мира и соответствует рекомендациям ООН. Микроперепись населения сходна с переписью как по принципам, так и по организации проведения. Отличается от переписи лишь тем, что является не сплошным, а выборочным наблюдением.

В программу микропереписи населения 2015 года, помимо традиционных вопросов о поле, возрасте, состоянии в браке, уровне образования, составе домохозяйства, источниках средств к существованию, экономической активности, продолжительности проживания, национальной принадлежности, гражданстве и владении языками, включены вопросы о репродуктивных планах населения, о наличии заболеваний, ограничивающих жизнедеятельность людей, и об установлении группы инвалидности.

Инновационным направлением при проведении микропереписи 2015 года станет заполнение переписчиками не бумажных, а электронных опросных листов с использованием планшетных компьютеров.

В Томской области в микропереписи населения 2015 года примут участие свыше 21 тысячи человек из 24 населенных пунктов Томской области. Для проведения опроса Томскстат привлечет 55 переписчиков, которые будут обеспечены специальными удостоверениями Федеральной службы государственной статистики, действительными при предъявлении паспорта.

