Работа регистраторов

Томскстат готовится к Всероссийской сельскохозяйственной переписи, которая пройдет с 1 июля по 15 августа 2016 года. Ключевым условием успешного проведения ВСХП является уточнение сведений об объектах переписи. 

Для сбора необходимых сведений с 1 по 15 сентября 2015 года в личных подсобных хозяйствах, на участках для индивидуального жилищного строительства, в других индивидуальных хозяйствах граждан в городских поселениях и во всех садоводческих, огороднических, дачных некоммерческих объединениях пройдут регистраторы.

Их основная задача при обходе – отметить заброшенные, неиспользуемые участки и земли, уточнить наличие существующих на территории города личных подсобных хозяйств и садовых участков. Регистраторов также будет интересовать наличие сельскохозяйственных животных, размеры земельного участка – это позволит, в частности, удалить из списка те из них, которые составляют 4 и менее сотки для индивидуального жилого строительства и, соответственно, не будут учитываться в ходе проведения ВСХП. Кроме того, в садоводствах и других объединениях граждан регистраторам совместно с председателями или самостоятельно предстоит проверить данные, содержащиеся в списках участников объединения. Все изменения и уточнения будут вноситься в «Записную книжку регистратора». Всего в Томской области регистраторам предстоит уточнить сведения по более 35 тысячам домохозяйств и около 90 тысяч садоводческих участков. Для этих целей проинструктируют и обучат 83 человека.

Каждый регистратор будет иметь при себе именное удостоверение, действительное при предъявлении паспорта. А вот респондентам предъявлять документы не нужно - все данные будут занесены в списки со слов.

Собранные сведения станут основой для построения выборки, на базе которой c июля по август 2016 года будет проведена Всероссийской сельскохозяйственной перепись. Полученные данные будут обезличены, вся информация является конфиденциальной, гарантии защиты определены в статье 12 Федерального Закона от 21 июля 2005г. №108-ФЗ «О Всероссийской сельскохозяйственной переписи».

Уважаемые жители г. Томска и Томской области!

Томскстат просит вас  помогать регистраторам в их работе по уточнению данных, необходимых для проведения сельскохозяйственной переписи, так как информация, полученная от вас, в полной мере отразит состояние сельского хозяйства в нашем регионе.

Помните также о мерах предосторожности! Будьте внимательны и не предъявляйте свои документы посторонним лицам, обязательно проверяйте удостоверения регистраторов!

